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Предмет навчання 
(Що буде вивчатися) 

Конституція України проголосила нашу державу суверенною, 

демократичною, соціальною та правовою, головним обов’язком 

якої є утвердження і забезпечення прав та свобод людини. Цим 

самим український народ свідомо розпочав рух у напрямку 

входження до міжнародної системи захисту прав людини. Разом 

з тим, враховуючи спадщину, яка дісталася нам від тоталітарної 

держави, а також як об’єктивні, так і суб’єктивні труднощі 

перехідного періоду, слід констатувати, що відповідний процес у 

нашій країні ще не завершений, що й вимагає додаткового 

звернення до даної проблематики.   

Закріплення норм з прав людини в актах національного 

законодавства, сучасні євроінтеграційні процеси потребують 

якнайшвидшого створення реальних механізмів застосування 

міжнародних стандартів з прав людини у внутрішньому 

правопорядку, що надасть змогу Україні всебічно та повно 

виконувати свої міжнародні зобов’язання. Це стосується як 

продовження приведення національного законодавства у 

відповідність із загальновизнаними у міжнародних відносинах 

стандартами у галузі прав людини, так і належного застосування 

міжнародно-правових норм органами державної влади та 

органами  місцевого  самоврядування,  їх  посадовими  особами.  

Сьогодні, як ніколи раніше, у нашій державі реально 

прослідковується прагнення до недопущення випадків порушень 

конституційних прав та свобод людини і громадянина. Потреба 

повсякчасного зосередження уваги на стандартах 

основоположних універсальних та регіональних міжнародно-



правових актів у галузі захисту прав людини дозволить буде 

спонукати студентів до кращого вивчення дисципліни  

Мета (Чому це цікаво/потрібно 

вивчати) 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Міжнародний 

захист прав людини» є оволодіння студентами науково-

теоретичними та практичними знаннями про сутність та правову 

природу прав і свобод людини, форми їх реалізації, а також про 

систему національних та міжнародних засобів захисту 

Компетентності У результаті вивчення навчальної дисципліни у студента 

мають бути сформовані такі компетентності:  

 здатність розв’язувати складні спеціалізовані  задачі у галузі 

правничої діяльності (ІК). 

 здатність застосовувати  знання  у практичних ситуаціях (ЗК2); 

 знання та розуміння предметної області та розуміння 

професійної діяльності (ЗК3); 

 здатність спілкуватися іноземною мовою (ЗК5); 

 здатність бути критичним і самокритичним (ЗК8); 

 цінування та повага до гідності людини як найвищої 

соціальної цінності,  розуміння  їх правової природи (ФК3); 

 здатність застосовувати  Конвенцію  про захист прав людини 

та основоположних свобод, а також прецедентну практику 

Європейського суду з прав людини (ФК4) 

 здатність здійснювати порівняльний аналіз окремих  правових  

інститутів  права Європейського  Союзу  та  Ради  Європи  і 

правової системи України (ФК6); 

 здатність застосовувати правові принципи та доктрини (ФК8); 

 здатність до критичного та  системного аналізу правових явищ 

(ФК13); 

 здатність  до консультування  з  правових питань,  зокрема,  

можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів, 

відповідно до вимог професійної етики, належного 

дотримання норм щодо  нерозголошення  персональних  

даних  та конфіденційної інформації (ФК14); 

 здатність до самостійної підготовки проектів актів 

правозастосування (ФК15); 

 здатність до логічного, критичного і системного аналізу  

документів, розуміння їх правового характеру і значення 

(ФК-16). 

Програмні результати  
(Чому можна навчитися) 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студенти 

зможуть: 

 знати та розуміти міжнародні стандарти прав людини,  

положення Конвенції про захист прав людини  та  

основоположних  свобод,  а  також практику Європейського 

суду з прав людини (ПРН2); 

 знати та розуміти основи права Європейського Союзу 

(ПРН4); 

 оцінювати недоліки і переваги  певних  правових  аргументів, 

аналізуючи відому проблему (ПРН6); 

 вільно спілкуватися державною та іноземною мовами як 



усно, так і письмово, із застосуванням правничої термінології 

(ПРН10); 
 знати та розуміти  особливості  реалізації  та  застосування  

норми матеріального і процесуального права (ПРН13); 

 виокремлювати і  аналізувати юридично  значущі факти і  

робити обґрунтовані правові висновки (ПРН20); 

 готувати проекти необхідних актів застосування права 

відповідно до правового висновку зробленого у різних 

правових ситуаціях (ПРН21); 

 надавати консультації щодо можливих способів захисту  

прав та інтересів клієнтів у різних правових ситуаціях 

(ПРН22). 

Зміст дисципліни 
 

Розділ 1. Загальні положення про права людини. Міжнародно-

правовий механізм захисту прав людини, захист прав людини в 

рамках Європейської конвенції про захист прав людини і 

основоположних свобод. 

Тема 1. Основні поняття про права людини 

Тема 2. Правова основа міжнародного захисту прав та свобод 

людини під егідою ООН 

Тема 3. Захист прав людини в Європі 

Тема 4. Регіональні органи захисту прав людини 

Тема 5. Право на життя 

Тема 6. Заборона катувань, нелюдських або таких, що 

принижують гідність, видів поводження чи покарання 

Тема 7. Право на свободу та особисту недоторканність 

Розділ 2. Загальна характеристика права на повагу до 

приватного й сімейного життя, житла, право на свободу думки, 

совісті та релігії, право на власність та інші. Справи 

Європейського суду з прав людини. 

Тема 8. Право на повагу до приватного й сімейного життя, житла 

та кореспонденції  

Тема 9. Свобода думки совісті та релігії 

Тема 10. Свобода вираження поглядів 

Тема 11. Свобода зібрань та об’єднання 

Тема 12. Право на власність та заборона дискримінації 

Тема 13. Обмеження прав і свобод людини 

Тема 14. Право на справедливий суд 

Тема 15. Міжнародний захист окремих категорій та груп осіб під 

час надзвичайних ситуацій та у період збройних конфліктів. 

Критерії оцінювання роботи 
студентів 

Порядок та критерії виставлення балів 



Контрольні заходи здійснюються з дотриманням вимог 

об’єктивності, індивідуального підходу, системності, 

всебічності.  

 Засобами оцінювання та методами демонстрування 

результатів навчання можуть бути:  

- екзамен;  

- стандартизовані тести;  

- наскрізні проєкти;  

- аналітичні звіти, реферати, есе;  

- презентації результатів виконаних завдань та досліджень;  

- студентські презентації та виступи на наукових заходах;  

- інші види індивідуальних та групових завдань. 

Використовуються такі методи контролю (усний, письмовий), які 

мають сприяти підвищенню мотивації студентів до навчально-

пізнавальної діяльності. 

Поточний контроль. Завданням поточного контролю є перевірка 

розуміння та засвоєння певної частини учбового матеріалу, рівня 

сформованості навичок, умінь самостійно опрацьовувати 

навчальний матеріал, здатності осмислити зміст теми. 

Об’єктами поточного контролю знань студента є 

систематичність та активність роботи на заняттях; виконання 

завдань для самостійної роботи. Оцінюванню можуть підлягати: 

рівень знань, продемонстрований у відповідях і виступах на 

практичних/семінарських заняттях; активність при обговоренні 

питань практичного/семінарського/лабораторного заняття; 

результати тестування тощо. 

У разі невиконання завдань поточного контролю студент має 

право скласти їх індивідуально до останнього практичного 

заняття за дозволом завідувача кафедри. Порядок такого 

контролю регламентований викладачем. 

Підсумковий контроль. Завданням підсумкового контролю є 

перевірка розуміння студентом програмного матеріалу в цілому, 

логіки та взаємозв’язків між окремими розділами, здатності 

творчого використання накопичених знань, уміння сформувати 

своє ставлення до певної проблеми навчальної дисципліни тощо. 

 

 

 

 

 

 



Схема нарахування балів, які отримують студенти 

Поточний контроль та самостійна робота 
Екзаме

н 
Сума 

Розділ 1 
Розділ 2 

 Контрол. 

робота 
ІНДЗ Разом 

Макс. - 

40 
100 

Т.1-Т.7 Т.8-Т.15 

 

20 20 

 

20  60 

Т.1, Т.2 ... Т.15 – теми розділів. 

Політика курсу Студент, який не з’являвся на заняття (з поважних причин, 

підтверджених документально), а отже, не мав поточних оцінок, 

має право повторно пройти поточний контроль під час 

консультацій. На консультаціях студент може відпрацювати 

пропущені семінарські заняття, захистити реферати, а також 

ліквідувати заборгованості з інших видів навчальної роботи. 

Всім студентам, які повністю виконали навчальний план і 

позитивно атестовані з цієї дисципліни (набрали не менше 60 % від 100 

балів), сумарний результат семестрового контролю в балах за шкалою 

EСTS заноситься у Відомість обліку успішності та Залікову книжку 

студента. У випадку отримання менше 60 балів (FX / F в EСTS) за 

результатами семестрового контролю, студент обов’язково здійснює 

перескладання для ліквідації академічної заборгованості.      

Політика щодо академічної доброчесності формується на основі 

дотримання принципів академічної доброчесності відповідно до 

Законів України «Про освіту», «Про вищу освіту», «Про 

наукову і науково-технічну діяльність», «Про авторське право і 

суміжні права», «Про видавничу справу», з урахуванням норм 

Положення «Про академічну свободу та академічну 

доброчесність в Центральноукраїнському державному у 

університеті імені Володимира Винниченка» (затверджене 

вченою радою, протокол №2 від 30.09.2019; №10 від 

07.02.2022). 

 

Інформаційне 

забезпечення 

База рішень ЄСПЛ: https://hudoc.echr.coe.int. 

Міжнародна організація праці – http://www.ilo.org/global/lang--

en/index.htm  

Національна академія наук України (головний портал) – 

http://www.nas.gov.ua/Pages/default.aspx  

Національна академія правових наук України – 

http://www.aprnu.kharkiv.org/  

Національна бібліотека України імені В.І. Вернадського – 

http://www.nbuv.gov.ua  

Національний інститут стратегічних досліджень при 

Президентові України – http://www.niss.gov.ua  

Офісійний сайт ОБСЄ: https://www.osce.org. 

Офіційний вісник України – http://ovu.com.ua/  

Офіційний сайт ЄС: https://eeas.europa.eu. 

http://www.ilo.org/global/lang--en/index.htm
http://www.ilo.org/global/lang--en/index.htm
http://www.nas.gov.ua/Pages/default.aspx
http://www.aprnu.kharkiv.org/
http://www.nbuv.gov.ua/
http://www.niss.gov.ua/
http://ovu.com.ua/


Офіційний сайт МАГАТЕ: https://www.iaea.org. 

Офіційний сайт Міжнародного валютного фонду: 

https://www.imf.org. 

Офіційний сайт НАТО: https://www.nato.int. 

Офіційний сайт ООН: https://www.un.org. 

Сайт даних про організації системи ООН: 

http://www.unsystem.org  

Матеріально- 

технічне забезпечення 

Аудиторії корпусу № 1 ЦДУ ім. В. Винниченка, 

лабораторне обладнання, навчальні стенди, проєктор, 

ноутбук, смартфон, наукова література, презентаційні 

матеріали. 

 Конвенція про мирне розв’язання міжнародних сутичок від 18 

жовтня 1907 р. URL: http: //zakon.rada.gov.ua 

 Конвенція, що регулює деякі питання, зв'язані з колізією 

законів про громадянство від 12 квітня  1930 р.  URL: http:// 

zakon.rada.gov.ua. 

 Статут Організації Об'єднаних Націй від 26.06.1945 р. URL: 

http://zakon.rada.gov.ua 

 Статут Міжнародного суду ООН від 26.06.1945 р. URL: http:// 

zakon.rada.gov.ua. 

 Загальна декларація прав людини від 10.12. 1948 р. URL: http 

// zakon.rada.gov.ua. 

 Конвенція про попередження злочинів геноциду і покарання 

за нього від 09.12. 1948 р. URL: http // zakon.rada.gov.ua. 

 Женевська конвенція про поліпшення долі поранених і хворих 

у діючих арміях  від 12.08.1949 р. URL: http:// zakon.rada.gov.ua. 

 Женевська конвенція про поліпшення долі поранених, хворих 

і осіб, що потерпіли аварію корабля зі складу збройних сил на 

морі від 09.12.1949 р. URL: http:// zakon.rada.gov.ua. 

 Женевська конвенція про поводження з військовополоненими 

від 12.08.1949 р. URL: http:// zakon.rada.gov.ua. 

 Женевська конвенція про захист цивільного населення під час 

війни від 12.08.1949 р. URL: http://zakon.rada.gov.ua. 

 Конвенція про статус біженців від 28.07.1951 р. URL: http:// 

zakon.rada.gov.ua. 

 Договір про Антарктику від  01.12.1959 р. URL: http:// 

zakon.rada.gov.ua. 

 Віденська конвенція про дипломатичні зносини 18.04.1961 р. 

URL: http:// zakon.rada.gov.ua. 

 Конвенція про скорочення безгромадянства від 13.08.1961 р. 

URL: http:// zakon.rada.gov.ua. 

 Віденська конвенція про консульські зносини від 24.04.1963 р. 

URL: http:// zakon.rada.gov.ua. 

 Міжнародний пакт про економічні, соціальні і культурні права 

від 16.12.1966 р. URL: http:// zakon.rada.gov.ua. 

 Міжнародний пакт про громадянські і політичні права 

16.12.1966 р. URL: http:// zakon.rada.gov.ua. 

 Договір про принципи діяльності держав з дослідження і 

використання космічного простору, включаючи Місяць і інші 

небесні тіла  від 27.01.1967 р. URL: http:// zakon.rada.gov.ua. 

 Договір про нерозповсюдження ядерної зброї від 01.07.1968 р. 

URL:// zakon.rada.gov.ua. 

 Конвенція про спеціальні місії від 08.12.1969 р. URL:// 

zakon.rada.gov.ua. 

 Віденська конвенція про право міжнародних договорів від 

http://www.unsystem.org/
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